

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 53
(2872)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА,

1

ИЮЛЯ

1988 г.

Цена 1 коп.

ПРЕМИЮ —
ДЕТЯМ

В коллективе ведомственной военизированной охраны Оленегорского механического завода состоялось рабочее собрание. Обсуждался вопрос о распределении премии в сумме 80 рублей, полученной коллективом по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за первый квартал 1988 года.

Коллектив единодушно принял решение: эту премию перечислить Оленегорскому детскому дому.

В. ЧЕРЕУХОВ.

Начальник охраны, председатель совета ветеранов войны и труда механического завода.

В ДУХЕ ЛЕНИНСКИХ ТРАДИЦИЙ

ПРОДОЛЖАЕТ
РАБОТУ
ВСЕСОЮЗНАЯ
ПАРТИЙНАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ



В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

...Утром, до начала рабочей смены, вечером, после обеда, и в обеденный перерыв на работе с огромным интересом смотрели труженники нашего комбината по телевизору, слушали по радио открытие XIX Всесоюзной партийной конференции, доклад Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева «О ходе реализации решений XXVII съезда КПСС и задачах по углублению перестройки», выступления делегатов. Самые насущные вопросы нашей жизни, самые острые проблемы, которые встали в ходе перестройки, нашли отражение в докладе. О реализации экономической реформы, дальнейшем развитии демократизации, о формировании правового государства, о реформе политической системы нашего общества, о роли партии как политического авангарда, о совершенствовании организации власти.

Дух ленинской принципиальности, требовательности, гласности, живой и острый обмен мнениями отличает работу всесоюзного форума коммунистов. Оживленно обсуждали вопросы доклада трудящиеся Оленегорского рудника, фабрики и других цехов комбината. Им мы и предоставляем слово.

В. З. САВИЦКИЙ — секретарь парторганизации и фабрики:

— Думаю, что выскажу мнение всех наших коммунистов: в докладе на конференции выражены все наши надежды, мысли, поставлены те вопросы, о которых люди говорили во время обсуждения Тезисов. Демократизм, открытая дискуссия помогут найти правильное решение назревших проблем, которые волнуют всех нас, касаются жизни каждого. Мы очень верим, что необходимые

изменения, революционное обновление нашего общества, углубление перестройки получат новый мощный импульс. Но главное — самым активным образом включаться в этот процесс каждому.

И. В. ЗАЙЦЕВ — машинист буровой установки Кировогорского рудника, член парткома комбината:

— В докладе М. С. Горбачева с особым интересом обратил внимание на раздел «Совершенствование организации власти»: Там говорится: «... нужна такая организация власти и управления, когда решающее, последнее слово будет всегда за народом...»

Полностью поддерживаю высказанное положение, что ни один вопрос — государственный, хозяйственный или какой другой — не может решаться помимо Советов. Это очень важно. Вспоминаю, как будучи депутатом областного и городского Советов, с трудом, с большими усилиями приходилось выполнять некоторые указы избирателей, в скольких кабинетах побывать. А дело было в том, что Совет не всегда имел возможность помочь, не имея нужных средств да и полноты власти. Убежден, что конференция примет по этому вопросу решения, которые помогут возродить полномочия Советов.

На снимке: после вручения Почетной грамоты горкома партии за успешное выполнение соцобязательства к открытию партконференции коллективу бурового участка Кировогорского рудника. У начальника участка А. П. Кукушкина (слева), механика участка И. Т. Акиншина и бурильщика М. В. Шеметова разговор идет о работе партконференции.

Фото М. Иванова.



● КУРСОМ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

НАДЕЖНЕЕ И ДЕШЕВЛЕ

Трудовым подарком коллектива комбината к XIX Всесоюзной партийной конференции явился пуск в эксплуатацию участка приготовления раствора горячей селитры и транспортно-зарядной машины «Акватол-IV».

— Внедрена технология с применением новых взрывчатых веществ, — откликнулся на просьбу рассказать о новшестве начальник технического отдела Николай Леонтьевич Вяткин. — Это способ более дешевой и безопасной, с хорошими энергетическими характеристиками. Представьте: все показатели возрастают в полтора раза по отношению к тем взрывчатым веществам, какими мы пользовались до этого. Стоимость одной тонны взрывчатых веществ составляет 358 рублей. Данная технология в два раза удешевляет стоимость. В условиях, когда коллектив работает на хозяйственном расчете, сокращение эксплуатационных затрат только на пользу. Это дополнительные деньги на строительство жилья и прочие нужды.

За счет чего возможно такое снижение!

— Весь секрет в применении новых взрывчатых веществ. В этом качестве используется в смеси 70 процентов аммиачной селитры,

10 процентов воды и полиакриламида и всего лишь 20 процентов тротила. Аммиачная селитра — обычное удобрение, стоимость которой в несколько раз меньше стоимости традиционных взрывчатых веществ. Наша действующая технология буровзрывных работ следующая: приходит на комбинат взрывчатка, которая разгружается вручную. Каждый мешок в процессе его движения до скважин поднимается снова и укладывается около 6—8 раз. Грузим их на машины, возем на блоки, разгружаем, раскладываем по скважинам, вручную разрезаем мешки и засыпаем в скважины. Новая же технология большую часть этого процесса механизмирует. Аммиачная селитра загружается в транспортную зарядную машину МЗ-4. Распаривание идет через распаривающую машину МПР-30.

На пункте приготовления раствора горячей селитры содержимое мешка загружается в бункер-дозатор, затем поступает в сварную емкость. Селитра нагревается до 105 градусов, перемешивается с полиакриломидом. В баке получается готовый горячий раствор, он заправляется в тран-

спортную машину «Акватол-IV». Вся эта смесь доставляется на заряжаемый блок. На месте к горячему расплаву в машину «Акватол-IV» добавляют 20 процентов тротила, и в этой же машине все содержимое перемешивается. Полученный однородный состав через резиновые рукава от дозатора машины заданными порциями подается в скважину.

Одна скважина заряжается примерно за 45 секунд. Поскольку плотность нового взрывчатого вещества в полтора раза выше плотности воды, то вода из скважин вытесняется. Водоустойчивость — это еще одно достоинство новой технологии.

Основная работа выполнена, участок построен своими силами, изготовлена машина. Наша задача — как можно быстрее освоить новую технологию. Открываются большие возможности. С помощью новой технологии решается и вопрос управления качеством взрывных работ, и в части подготовки горной массы, и проработки подошвы уступов карьеров, и уменьшения количества негабаритов. Словом, улучшаются все технологические показатели буровзрывного передела.

М. НИКОЛАЕВ.

КОЛОНКА ИНФОРМАЦИИ ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА КОМБИНАТУ

Позавчера на совещании руководителей цехов и подразделений комбината, представителей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, идеологического актива первый секретарь Мончегорского горкома КПСС А. В. Карташов вручил Почетную грамоту горкома партии коллективу комбината за высокие показатели в труде и успешное выполнение социалистических обязательств, принятых в честь XIX Всесоюзной партийной конференции. А. В. Карташов поздравил в лице собравшихся коллектив комбината и пожелал ему дальнейших успехов.

Состоялся обмен мнениями о ходе Всесоюзной партконференции.

Секретарь горкома ответил на вопросы, заверил, что высказанные предложения будут переданы в Москву, делегации Мурманской области.

ГОСТИ — КОММУНИСТЫ ШВЕЦИИ

В период гласности с пристальным вниманием следит за процессом перестройки в нашей стране вся планета, коммунисты всех партий мира.

В июле в рамках обмена партийными делегациями в Мурманскую область приезжают коммунисты Рабочей партии Швеции. 7 июля делегация Рабочей партии коммунистов познакомится с городом Оленегорском, с социально-экономическим и деятельностью нашего комбината, посетит Оленегорский рудник, дробильно-обогатительную фабрику, объекты соцкультбыта.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 июля в 17 часов в конференц-зале управления состоится конференция трудового коллектива комбината.

Повестка дня:

выполнение коллективного договора за первое полугодие 1988 года.

Докладчики — директор комбината В. В. Васин и заместитель председателя профкома В. А. Соснин.

ВКЛАД ПЕРЕДОВИКОВ

В прошлом номере газеты сообщалось, что за достижение высоких результатов в честь XIX Всесоюзной партконференции Мончегорский горком партии награждает Почетными грамотами передовые коллективы и комбинат в целом. Сегодня мы рассказываем о вкладе этих коллективов в успех соревнования.

Дополнительно к плану коллективом комбината выработано 40 тысяч тонн концентрата при обязательстве 30 тысяч тонн, произведено

товаров народного потребления на 60 тысяч рублей (57,5 тысячи), реализовано продукции на 3 миллиона 850 тысяч 400 рублей (2 миллиона 150 тысяч). Дополнительно сэкономлено 412 тысяч киловатт-часов электроэнергии при обязательстве 350 тысяч, тепловой энергии — 1820 Гкал (1350 Гкал), дизельного топлива — 172 тонны (30 тонн), черных металлов — 215 тонн (210 тонн), цвет-

ных металлов — 760 кг (750 кг).

Экипаж восьмикубового экскаватора № 23 Оленегорского рудника (ст. машинист А. И. Гришин) брал обязательство дополнительно отгрузить 100 тысяч кубометров горной массы. Это обязательство перекрыто на 4,4 тысячи кубометров.

Комсомольско-молодежная бригада водителей В. П. Старикова перекрыл

свои обязательства по перевозке горной массы на 53,3 тысячи тонн, а бригада А. М. Сорокина — на 106,8 тысячи тонн, выполнив соответственно обязательства на 127 и 155 процентов.

Коллектив бурового участка Кировогорского рудника (начальник участка А. П. Кукушкин) брал обязательство пробурить сверх плана 5 тысяч погонных метров взрывных скважин. Пробурено 11 тысяч 400 погонных метров.

Вл. РАКОВ.

АХ, ПРАЗДНИК, ПРАЗДНИК...

День молодежи в предствлении многих — яркий, красочный праздник с нескладушками и хохотушками, тяжелым роком и диспут-клубом, со всем, что волну-ет молодых душ.

Утром 26 июня по ули-цам города шествовало «такси» в одну живую ло-шадиную силу: «скоморохи» приглашали всех от мала до велика на площадь — ос-новное место празднества.

Трудно было устоять пе-ред соблазном прокатиться на «музейном экспонате» — повозке в стиле ретро. «Ско-морохи» разбудили тех, кто до двух ночи танцевал во Дворце спорта на дискоте-ке, тех, кто не мог сомкнуть глаз, ожидая своих «отро-ков» в столь поздний час.

Крыльцо управления ком-бината было превращено в сцену для художественной самодеятельности, где каж-дый мог спеть песню, сыг-рать на гармонике, про-честь стихи или рассказать юмореску, получив при этом памятный сувенир от «скоморохов». Самодельная сцена у Дворца спорта бы-ла отдана ансамблям, где современная музыка пере-плелась с юморесками на злобу дня.

А на противоположной стороне площади разверну-лась жаркая баталия коми-ческого футбола, где участ-вовали команды «скоморо-хов» Дома культуры и «пе-виц-пародисток» киностудии ЛОКС. Каждый желаю-щий внести добро-вольный взнос в строитель-ство детского городка, мог опустить его в установлен-ную урну.

Но не только веселье ожидало собравшихся. В малом зале кинотеатра «По-лярная звезда» состоялась дискуссионная встреча мо-лодежи с заместителем председателя горисполкома О. Ю. Латкиным, секретарем горисполкома Г. М. Максимовой, прокурором города Ю. М. Минаевым, директором комбината В. В. Васиним, заместителем сек-ретаря парткома А. М. Буш-мановой, заместителем на-чальника орс В. С. Хролен-ковым. Им были заданы во-просы, касающиеся досуга молодежи, перспектив раз-вития города, строительст-ва МЖК и другие, на кото-рые были даны исчерпыва-ющие ответы. Жаль, что не пришли на эту встречу ру-ководители многих других предприятий города.

Туристы-водники турклуба «Вайкис» организовали ка-тание на байдарках по озе-ру Комсомольское.

Подводя итог, можно



сказать, что праздник удал-ся, несмотря на некоторые организационные наклад-ки. По мнению старожилов, та-кого веселого праздника не было никогда. И пусть он всегда будет таким ве-селым.

В заключение хочется по-благодарить педколлективы,

детей из детсадов № 15 и № 2, их родителей за ак-тивное участие в детской программе праздника. Дети изготовили поделки, взрос-лые проводили игры и кон-курсы для маленьких оле-негорцев.

М. КАДАШНИКОВ.
Фото автора.



ЗВЕЗДОЙ», 2 серии, начало в 18-30.

5-7 июля. Художествен-ный фильм «СОУЧАСТИЕ В УБИЙСТВЕ», начало в 18-30 и 20-30.

Для ребят

1-2 июля. Художествен-ный фильм «СКАЗКА О ПРЕКРАСНОЙ АЙСУЛУ», на-чало: 1 июля в 10-45, 15 и 17 часов, 2 июля в 15 и 17 часов.

3 июля. Художественный фильм «ТАЙНА СТАРОГО ЧЕРДАКА», начало в 15 и 17 часов.

ПРИГЛАШАЕМ НА КОНЦЕРТ

5 июля в ледовом Двор-це спорта состоится эстрад-ный калейдоскоп.

В концерте участвуют ла-уреаты Всесоюзного кон-курса исполнителей совет-

ской песни ПАВЕЛ КРАВЕЦ-КИЙ, ПАВЕЛ СМЕЯН, ЛЮ-БОВЬ ИСАЕВА, а также тем-повой жонглер ПАВЕЛ ДА-ВИДЬЯНЦ, эксцентрик на моноцикле ГЕННАДИЙ КО-ВАЛЕВ.

Начало концертов в 18-30 и 21 час.

...И ВЫСТАВКУ

Те, кто побывают 2 или 3 июля в центральной го-родской библиотеке, распо-ложенной на ул. Бардина, 25-а, могут ознакомиться с выставкой новых книг и с их информационными обзор-ами. 2 июля выставка ра-ботает с 12 до 20 часов, 3 июля — с 12 до 19 часов. Добро пожаловать!

ФУТБОЛ

Первенство города
2 июля. Встреча команд

• ИЗ СТРАНСТВИЙ ВОЗВРАТЯТЬСЯ...

ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, ПОХОДНАЯ ЖИЗНЬ!

Из путевого дневника руководителя байдарочного похода, пред-седателя водной секции турклуба «Вайкис», секретаря бюро ВЛКСМ энергоцеха Валерия Они.

[Окончание.

Начало в № 51).

ДЕНЬ ТРЕТИЙ. Утром вста-вать совсем не хочется. Хочется нырнуть поглубже в спальник и подольше там задержаться. Особенно тем, кто ловил рыбу до полу-ночи или пел песни у кост-ра. Впрочем, о рыбе гово-рить смешно, если посмот-реть на плавающий в банке «улов» — две рыбки вели-чиной с консервную киль-ку. Но наши главные рыбо-ловы — младшие участни-ки похода, учащиеся СПТУ, полны мечтой выудить очень большую рыбу и все свободное время тратят на ее поимку.

Поэтому утренняя заряд-ка не всем в радость. Но когда байдарки спущены на воду, и руки привычно сжи-мают весло, от сна не оста-ется и следа. Река петля-ет, и за одним из поворо-тов перед нами возвышает-ся величественный утес из красного песчаника. Вода и ветер придали ему причуд-ливую форму, образовав у самой воды небольшую пещеру. Солнце припекает, хочется прохлады, и я на-правляю байдарку к пещер-ному входу. Как здесь здо-рово, свежо! А мимо про-носятся мои товарищи. Вес-ла сверкают на солнце, мелькая, как крылья бабо-чек...

ДЕНЬ ЧЕТВЕРТЫЙ. Остал-

ся позади Цесис. Плыдем долго. Периодически экипа-жи соревнуются в скоро-сти — никто не хочет усту-пать и в пылу борьбы вместо пальмы первенства садятся на мель. Ребята азартные и после снятия с мели пускаются вдогонку. У Саши Фоминых опять прорезался голос, и во вре-мя сплава он почти не умолкает. Мы обречены — от его песенного репертуа-ра нам никуда не деться...

Из самых ярких впечат-лений... Когда первый раз идешь в поход, то неволь-но возникает такая мысль: что если... Ну, скажем, пе-рвернется байдарка?.. Надо устраивать трениров-ку по спасательным рабо-там. Вооружаюсь фотоап-паратом. Страхующая бай-дарка наготове. Спасатель-ный конец тщательно сма-кирован, и будущие «потер-певшие», смирившиеся со своей участью, заняли ис-ходную позицию.

Оверкиль (переворот) байдарки был выполнен безукоризненно, и оба гребца исчезли под водой. Через пару мгновений по-явились жадно глотающие воздух физиономии двух Саш — Фоминых и Мень-шикова. На большой ско-рости к ним несется страхо-ущая байдарка. Но... вме-сто того, чтобы зацепить

спасательным концом об-вязку перевернутой байда-рки, пронесется мимо. Лишь в последний момент Саше Фоминых удалось заце-питься за конец веревки, но она уже захлестнула спасательную байдарку, и опасность перевернуться нависла и над ней. К сча-стью, все обошлось, и мы дружно вытянули потер-певших на берег. После разбора ошибок экипажи меняются местами. От же-лающих перевернуться нет отбоя, и только обед отры-ваает нас от эмоционального зрелища. Так что спасать теперь мы умеем!

ДЕНЬ ПОСЛЕДНИЙ. Гре-сти совершенно не хочется, так как с каждым гребком мы все ближе к окончанию маршрута. Осталось не-сколько километров. Мы с Оксаной отложили весла в сторону, тихо плывем. Как хорошо вдыхать чистый, свежий воздух, смотреть на чаек, опустив руки в хо-лодную воду Гауи. Впере-ди сушка, разборка байда-рок, возвращение под пер-рестук вагонных колес. До свидания, прелестная Гауи. Ты стала нам родной, дала радость соприкосновения с красотой и величием При-роды...

Берем весла в руки — и вперед, догонять товари-щей, вперед к окончанию маршрута.

СТАРАЯ «БОЛЕЗНЬ»



Девять команд из 19 не приняли участия в соревно-ваниях по городкам, входя-щих в программу летней спартакиады комбината. Это команды Оленегорского и Кировогорского рудников, железнодорожного цеха, энергоцеха, управле ния, орс и автотранспортного цеха. Игнорирование со-резований не делает чести ни начальникам этих цехов, ни профсоюзным и комсо-льским активистам.

Спорт — это здоровье, и об этом надо помнить все-гда и всем, но особенно тем, кто руководит трудо-выми коллективами.

А победителями и первы-

ми чемпионами спартаки-ады стали физкультурные коллективы цеха технологи-ческого транспорта, ремст-ройцеха и цеха технологи-ческой автоматизации и диспетчеризации.

Вторыми призерами ста-ли команды ЖКО, ремонт-но-механического цеха, пы-левентиляционной службы, а третьими — команды фаб-рики, цеха здоровья и уча-стка подготовки производ-ства и складского хозяй-ства.

В. СЕРГЕЕВ.

И. о. редактора
Э. Д. ЖОГОЛЕВА.



КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

1-3 июля. Художествен-ный фильм «СОБЛАЗН», на-чало в 17, 19 и 21-30.

4-6 июля. Художествен-ный фильм «ВЫБОР», 2 се-рии, начало в 18-20 и 21 час.

Малый зал

1-3 июля. Художествен-ный фильм «КАК СТАТЬ

184280 Мурманская область,
г. Оленегорск,
управление горно-обогатительного
комбината

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20 и 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6700. Типография «Мончегорский рабочий». Мурманского областного управления издательства полиграфии и книжной торговли 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 6458.

АДРЕС
РЕДАКЦИИ: